

Előfizetési árak:

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-té.

Egyes példányok kapható:

Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkihordóink
kiknél előfizetésre is
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:
= 20 =

Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:
= 20 =

Hirdetések árát,
valamint nyiltéri közleményeket kiadóhivata-
lunk méret szerint a legutányosabban számít.

Az a bizonyos novella.

Az adós se kutyá!

Csak levegővel éljen a szegény munkás?

Eddig úgy volt a divat, hogy csak az adósok panaszkodtak. Ma melléjük álltak a hitelezők is. A végrehajtási novella olyan kavarodást támasztott, hogy ember legyen, aki el tud rajta igazodni. Fizetési meghagyás, végrehajtással fenyegetőzés, fuss vagy fizess! — ma a legaktuálisabb nagygyu.

Mindenesetre az okszerűtlen hitelezésnek és adósságszínalásnak az új törvény elejét fogja venni. S ha ma, az átmeneti állapot erőskezd és rövidlejáratra szabott rendezése kell is némi konsternációt, a mai kormányának egyik legmaradandóbb alkotása lesz ez.

Az új végrehajtási novella a leghivebb fotografiája a mai társadalomnak. Hogy megszületett, a sok § megalkotására szükség volt, ez a legnagyobb bizonyágtétele annak: mennyre eladósodott a mai társadalom! Adósság mindenfelé. Nem tudunk e nélkül egzisztálni. Váltó, részletfizetés tart legfőbbeket felszinen. Csak ezek a financiai házagot pótló eszközök képesítenek arra, hogy tudjunk az árral uszni.

Eladósodottság a nagy átlagnál sese egészséges tünet. Valami természetellenes okának kell mindig lennie. Nálunk is így van. S az ok nem egyéb, mint a pénz megolcsóbbodása, vásárló képességének, erejének csökkenése. A mit eddig megvehettünk egy koronáért, ma bizonyára kétszerese annak a régi árnak. A pénz tehát veszített értékéből, illetve az áruk bece megnövekedett. Szóval a kereslet nem jut oly könnyen, oly olcsón a kínálatához a piacon, mint ennek előtte. Ám az áremelkedést nem követte a jövedelem növés. Kinek ezelőtt egy, két, három ezer korona keresete volt, annak ma sincsen több. A mi eddig elég volt a család fenntartására, az ma kevés. Így áll elő a hiány, a mit ha török, ha szakad, fedezni kell. S így támadt az első kicsike, pár koronányi adósság, a mi oly hamar nő meg hatalmas, vállakat roskasztó summává.

Tehát akárhogy vesszük, a mai eladósodottság nem az adósok egyéni hibája, könyelműsködése. Hanem az életviszonyok kedvezőtlen alakulása.

Valahányszor erről jön szó, mindig

hangoztatják, hogy az eladósodottságban nagy része van a tuligényeknek is. Ne szórakozzék annyit a társadalom, megszűnnek az anyagi gondok. Vizprédikálás az ilyen. A ki él, a ki dolgozik, fáradt attól megvonni a szórakozást, lehetetlen. Szórakozni ép oly életszükséglet; mint sétálni vagy enni. S ha megfigyeljük a nagy átlag szórakozásait, az semmi esetre se lehet a nagy eladósodottság magyarázója. Mert főképp a lateiner osztálynál olyan kötelezettség féte, hogy bizonyos igényei legyenek. A hogy a hivatali órákat be kell tartani, ép úgy „mitmacholni” kell ezeket a szórakozásokat. Különbben nem élünk a mai társadalom fogalmai szerinti társá-életet.

Könnyű ez ellen beszélni. De a megcsontosodott közfelfogással szakítani nem lehet. Olyan feladatai, kötelezettségei vannak az embernek, a mi alól ha még oly teher is, nem lehet kibujni. Természetesen tulzott igényekkel találkozunk sokszor. De ha a nagy átlagot vesszük, még se olyan tobzódó a mi társadalmunk az örömmámorban, a szórakozásokban.

Tükör-kép lett rólunk a végrehajtási novella. De ha ebbe a tükörbe nézünk, úgy vagyunk vele, mint himlő után a beteg. Látja, hogy elcsunyult, de nem tehet róla. Nem ő a hibás, hanem a betegség. Így vagyunk a mi eladósodottságunkat mutató tükörrel. Nézegetjük magunkat benne és egy végtelen öblös, lyukas, legfőljebb ovatolt váltókkal, szaldirozatlan számlákkal teli erszényt látunk benne. Érezzük, hogy ez nem természetes állapot. De azért a lelkiismeretünk nem vándolhat meg. Nem mi vagyunk a hibások. Hát ki vagy mi? Bajos lenne rá felelni. Legfőljebb az egyszeri jó magyar mondásával felelhetünk rá, elmorfondirozgatva:

— Minek is van pénz a világon?

vagy ha már van, hát miért nincs?

Mar t. i. a szegény embernek. Szóval ne szidjuk az adósokat, mert nem ők a hibások. Hanem a körmoji pénzverő, a miért oly kevés pénzt ver, hogy nem jut bőségesen mindegyikünknek, ha nem is a nagyjából, de legalább is az aprajából.

Jószág díjazás suba alatt.

Az atyafiság pénzt kap!

Aki nem sógor, annak — kuss!

Van itt Szentésen egy zárt körű atyafiságos intézmény, úgy nevezik, hogy „Csongrádmezei Gazdasági Egyesület.” Hogy miről jó ez az egyesület azt nem tudjuk. Szent némaságban működik, mint a zajtalanul záródó ajtó. Azaz nem csinál semmit. Legalább is azt éppen nem, amit csinálnia kellene. De néha életjelt ad mégis magáról. Jószágokat díjaz. Akkor nevezetesen, ha van jószág. Már az atyafiság körében.

Most úgy látszik megint van jószág az atyafiságnál, mert a Gazdasági Egyesület Szentésen jószágdíjazást rendez. Suba alatt. Másomnan nem lehet ezt tudni, mint a „Szentés és Vidéke” című lapotársunkból. Ott meg vagyon írva szépen rendben adolog Nem lehet ellene semmi kifogás. Utóvégre is a jószágdíjazás nagyban emeli az állattenyésztést.

Csak a dologba az a különös, hogy miért úgy a suba alatt formán csinálják ezt a jószágdíjazást. Mert az csak nem elég nyilvánosságra hozatalra, ha a „Szentés és Vidéke” közti teszi hasábjain. A sajtót csak értesíteni kellene. Különbben is úgy hisszük — magunkról nem is szólva, — hogy például az „Alföldi Ellenzék” csak van olyan elterjedt újság, mint a „Szentés és Vidéke.”

Ha valoban komoly jószágdíjazásról volna szó, akkor azt hónapokkal előre kellene a nyilvánosságra nozni és pedig a nyilvánosság minden eszközét igénybe véve.

No de ez így jobban megfelel a célnak.

Annál inkább, mert most importált tekének kerülnek első sorban díjazás alá. Az atyafiság pedig erősen „importált.” Hajdan a „saját nevelés” volt kikötve, most elég a „tulajdon” is.

Nem, nagy jó uraim, nem jólvan ez így.

Már régen odakapott a sanda gyanu, hogy csak egy szűkebb körű atyafiságnak rendezik az egész jószágdíjazást. Aki nem sógor, annak — kuss. Nem jól van ez így!

Nem gyanusítani akarunk. De szeretnők, ha tisztázódnék ez a kérdés.

Elvégre a „Gazdasági Egyesület” nek is érdeke, ha ilyen gyanuknak még az árnyékától is tisztá.

A gyanu öl. Ez a gyanu pedig régi, nagyön régi gyanu.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Augustus 8.

Amint értesülök a főispán ur ő méltósága haza felé tart külföldi tanulmányutjáról. Sőt ha a híresztelés igaz, néhány nap múlva falaink között fogjuk üdvözölni. Nem a feketemajuság mondhatja velem, hogy bizonyára az a tanulmányut igen fontos következményekkel fog járni mi reánk, szentesiekre.

Miért? Kérdi a nyájas olvasó.

Azon egyszerű okból, mert Szentes jövő fejlődésének módjaira a főispán ur ő méltósága bizonyára most már a francia és angol kulturmintákat fogja előszabni.

... Az lesz aztán a valami!

Valami átkozottul kaján sors üldözi a csongrádvármegyei közkórházat. Nem elég az a buján tenyésző sok sok panasz, amelynek ezerfélése a legrikítóbb színekben festi meg az oltani türelmetlen és elképzelhetetlen állapotok látszatát. Csak a látszatát, mert konkrét semmi nincsen bizonyítva.

Nos nem elég ez a látszat, hanem a borzalom valósággal csak ezután jön: akit a szentesi kórházban megoperálnak az a legrovidebb időn belül elhal. Egy két nap elég rá, hogy előbb hulla legyen.

Miért van ez, én nem tudom. Nem is kereselem.

Csak annyi bizonyos, hogy a leghalásosabb ellenségeknek se tudok halásosabb rosszat kívánni, mint ezt: operálják meg a szentesi kórházban!

Ez éppen elég.

„Ne sutor ultra crepidam!” Jó régi közmondás. Csizmadia ne menj tovább a kaptafánál. Azaz mindenki maradjon a saját mesterségénél.

Imé az egyszerű történet rá:

Egy borbély elmegy vadászni. Vadkan helyett azonban a tulajdon lábába eresztí a golyót...

Mintha a eszmadia szóba mondasd át volna változtatva: borbély, borotva a te világod, maradj meg mellette!

Barázda.

UJDONSÁGOK.

Az adósok öröme.

Nemcsak az adósoknak, hanem a hitelezőknek is örömet fog okozni az a jó forrásból eredő hír, hogy a félelmetes végrehajtási novella hamarjában nem kapja meg a királyi szentesítést. Az egész ország megmozdult és hangosan zugolódik a végrehajtási novella miatt.

E panaszos zaj a kormány fülébe is elhatott. A zugolódók lecsendesítése végett a kormány elhatározta, hogy a végrehajtási novellát mostanában nem fogja a király elé terjeszteni szentesítés végett.

Vajjon nem volna-e jobb azt a novellát tűzbevetni? Ha a tűzpróbát kiállotta csak akkor legyen a novellából törvény.

— **Püspök választás.** Kiss Áron elhalálozása folytán megüresedett református püspöki állásra javában folynak a szavazások az illetékes egyházaiknál. A 778 szavazat közül eddig több mint 600 szavazat adott le. **Dicsőffy József** debreceni egyházkörei főkjegyzőre 210, **Dr. Balthazár Dezső** hajdúböszörményi lelkész és alsó szabóesi egy-

házmegyei esperesre 203, **Eröss Lajos** debreceni theologiai tanárra 51, **Dávidházy János** kabai lelkész, debreceni ref. egyházmegyei esperesre, akire a szentesi ref. egyház is szavazott, 38 szavazat esett. Előreláthatólag **Dicsőffy József** és **Dr. Balthazár Dezső** közl pótvalasztás lesz, miután a mostani szavazásnál aligha fog akár egyik, akár másik abszolút többséget kapni.

— **Telephonunk.** Hírszolgáltatás tekintetéből nagy hiányt éreztek annak, hogy szerkesztőségünkbe a telephon bevezetve nem volt. A megyei híreket ugyanis csak nehezen, sokszor kerülő utakon kaphattuk meg. Tekintve azonban, hogy a közönség különösen az utóbbi időben, lapunkat díszrelepen támogatja, ezt a támogatást azzal hálaljuk meg, hogy nem kimelve a pénzbeli áldozatot, a telephont a szerkesztőségbe bevezettették. Most már gyorsan és pontosan adhatjuk közre a megyeheli fontosabb és érdekesebb híreket. Telephonunk külömben a 20 számot kapta.

— **Ehelyezett tanár.** A vallás és közoktatásügyi miniszter **Dr. Szigeti Gyula** tanárt a helybeli államilőgyimnasiumtól az újpesti állami gymnasiumhoz helyezte át. A miniszter rendelkezése általános megelégedést keltett Szentesen.

— **Kincstári vetőmag a gazdáknak.** A földművelési miniszter elrendelte, hogy a kiseri, bábolnai, mezőhegyesi és fogarasi méneshirtokok, valamint a gödöllői m. kir. koronauradlóm gabona- és egyéb terménykészletéből az erre alkalmas minőségű magvak bizonyos feltételek mellett, készpénzfeltes mellett, vetőmagul mindazoknak a gazdáknak kiadassanak, akik ez iránt a birtokok igazgatóságaihoz fordulnak. Egy gazdának egy és ugyanazon gabonafajtából 100 m. mázsáig egyéb magvakból 10 m. mázsáig terjedő mennyiség engedtetik át.

— **Vége a gyásznak.** Néhai **Dr. Vadnay Andor** volt csongrádvármegyei főispán özvegye született **Siklóssy Irma** urnó szerdán kötött házasságot Budapesten **Dr. Schwarz Gusztáv** egyetemi tanár, udvari tanácsossal.

— **Kölcsonös áthelyezés.** **Dr. Kelemen Béla** leiratban tudatja a várossal, miszerint a miniszter **Simontits Dezső** állami állatorvost Gyomára, **Kardos Ármin** állami állatorvost pedig Gyomáról Szentesre helyezte át. A helyesre rövid idő alatt meg fog történni.

— **Egy fiatal kereskedő halála.** Méltó megdöbbenést fog kelteni, hogy ifju **Bernáth Elek** kereskedő tegnap vagyis szombat délután 6 óra tájban hirtelen elhalt. Délután 2 óra tájban lett rosszul ipánál, **Ugrai Antal** vendéglősnél. Hirtelen összeesett. Nyomban orvos híttak hozzá, de az orvos sem segíthetett rajta; 6 óra tájban meghalt. Halálát rokonain kívül sok jó ismerőse fájlalja. Valószínűleg hétfőn délután temetik az ag ev. egyház szertartása szerint.

— **Kiszörkesztés.** Kelt levelem agusztus boba, Tisztótt szörkesztő jur, tölgye ki a zugságjába, hogy a Zistvány királyi napi mulacságra én is haza gyűvök, igón sok szip tűzi kényőkat hozok magamma az Enyerming uraságtól, úgy hogy ha aszt föleresztik tsak az naszájukat látják mind, még a zifju mestör legin urak is akiknek hosztam, oszt kapatónak mán Szördán ekezdik az elejit, vagyis mondja mög az Durbints sógornak, hogy hija össze az falut mán Szördán estére (19-czedikén) a Szenjanoshon, rogyest mihelyt könyereztek gyűjenek oda, mer ott lösz a zeresztés, némelyik még durran is, ingyen. Ögye mög a fene! Melyhöz hasolló lyókat kívánók **Güre Gábor** biró ur.

— **Fizessük az adót.** A pénzügyigazgató mostanában neheztel a szentesi lakosokra, mert nem törlesztik a régebbi adóhátralékokat. Szigorú rendelettel intézte a városi adóhivatalhoz. A rendeletben azzal ijesztgeti a polgármestert, és az adóügyi tanácsnokot, hogy ha a határlékok rövid idő alatt

be nem folynak, állami adóvégrehajtókat küld a város nyakára, akik aztán irgalmatlanul elköttyaveték annak a hemmehummiját, aki adóhátralékát nem törleszt. Ne várjuk be, hogy a pénzügyigazgató bevaltsa veszedelmes fenyegetését. Törlesszünk, a mennyit csak lehet. Így aztán nem jön állami adóvégrehajtó, a metyemotyó sem kerül dabra.

— **Öngyilkos asszony.** **Pardó Lászlóné** született **Virág Eszter** 30 éves asszony folyó hó 4-én a **Szöke** Mátyás-féle téglatelepen öngyilkossági szándékból gyufaoldatot ivott. A mikor a méreg hatását érezte kihívatta **Dr. Csák Béla** orvost, a kinek azonban nem mondta meg, hogy mitől lett rosszul. **Dr. Csáknak** csak folyó hó 6-án valotta meg, hogy egy kortynyt ivott a gyufaoldatos vízből. Az orvos még ekkor sem sejtette, hogy az asszonynak komolyabb baja van, de azért ellenszert rendelt. Az ellenszer azonban már nem használt, mert az asszony másnap meghalt édes anyjának kéreg utca 40 szám alatti lakásán. Halála előtt azt mondta, hogy a mérget azért itta meg, mert férjével e hó 3-án összeperelt. A perkedésnek pedig az volt az oka, mert a férj itlisan ment haza. Ha meggondolatlan tettét idejében vallja be, most nem siratná 3 kis árvája.

— **Hirtelen halál.** **Pataki János** 65 éves gazdálkodó, a ki magányosan élt Balint utca 6 számú házában, tegnap délután lefordult a székéről és nyomban meghalt. Egy pillanatig sem volt beteg. Nyilván szívészélhűdés okozta halálát.

— **Tűzvész a tanyák közt.** **Vecseri István** né donáti tanyáján folyó hó 6-7 közötti éjjel nagy tűz veszedelem volt. Egy hosszú istálló, illetve koeciszin gyuladt ki. A tűz rohamosan terjedt s gondolni sem lehetett az épület megmentésére. Az istállóban 5 ló égett meg, de elpusztult több lószerszám és gazdasági eszköz is. A tüzet a tulajdonos 13 éves Antal nevű fia vette észre. A gyerek ki akarta szabadítani a lovakat az istállóból de nem tudta. Hogy ő maga is bent nem égett, az csak az lsten gondviselésének köszönheti. A kár, mely meghaladta a 2350 koronát, megtérül, mert a leégett épület és az elpusztult szőzágok biztosítva voltak. A tűz véletlen szerencsétlenségéből származott.

— **Kerületi orvos szabadságon.** **Dr. Czuckermann Soma** kerületi orvos hat heti szabadságot kér, melyet bizonyára meg is ad neki a képviselőtestület.

— **Dohánybevaltó biztos.** A polgármesteri hivatalhoz illetékes helyről értesítés jött, hogy az idei dohánytermés ellenőrzésével **Fluck Miklós** a kiskunfélegyházi dohánybevaltó hivatal főnöke bizott meg.

— **Elégett kukoricaszár.** **Pintér István** gazdálkodó nagykirályi tanyáján is tűz volt a mult heten. Folyó hó 4-ikén délután 3 óra tájban egy kazal kukoricaszár gyulladt meg ismeretlen okból és el is égett.

— **Szökés párosan.** **Nagy Imréné** született **Balázs Teréz** 34 éves asszony a napokban megszökött Szegedről. De nem szökött egyedül. Kiséretében van imadója **Kiss Imre** 38 éves mosónőzeti tulajdonos is. Ez még nem volna nagy baj, az elhagyott férj csak a miatt buslakodik, mert felesége ellopott tőle 6000 koronát, a miből a szerelmes pár bizonyára vig napokat él a felszavazott férj rovására. A meglopott és megcsalt férj feljelentésére a szökevényeket a szegedi rendőrség országsszerte körözi. Az asszony középtermetű kövér, kerek arcú, szöke haju, görbe orru, fogai plomhozottak, a vele levő féll kopaszodó.

— **Tiszából kifogott holttest.** Új-Szeged melletti folyó hó 4-ikén a Tiszából egy 50 év körüli munkás férfi hulláját fogtak ki. A holttest körülbelül két hét óta lehetett a vízben. A hulla magas termetű öszes.

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —
Írta: **Sima Julia.**
(Folytatás.)
XVIII.

Kázmér most már nem törődött semmivel, gyorsan átölelte a leány derekát és szinte dacosan mondta:

— Vegye el tőlem asszonyom ha tudja! Az anya engedékenyebb lett csendes megadással sóhajtott:

— Legyen az Isten akarata szerint!

Margit, a szép menyasszony lehetőleg boldognak érezte magát. Nem volt a szívének kiválasztott bálványa, nem szeretett soha senkit és így azt a szeretetteljes érzést melyet a gróf iránt érzett — szerelmének gondolta. Így azután, ha nem volt is igazán boldog, mindenesetre megelégedés töltte el a szívet.

Kázmér gróf, épp oly szerelmes volt mint az öcsse. Eddig mindég nagy aggodalmakközött között élt, mert attól félt hogy a szép leányt valaki nőül veszi. Most pedig, hogy ily könnyen és szerencsésen biztosította őt a maga számára — végtelen boldog volt. Hajlandó volt bármire, csakhogy Margit másé ne legyen.

— A szerelmes soha sem látja hogy mit vesz a szerelmével. Ő csak a nyereséget látja, hogy szerelmese szíve, lelke az övé. Kelendi is így volt. Eszébe sem jutott, hogy ő, ha házasodni akar, gazdag, fényes nevű leányt is vehet feleségül. A szerelmes nem gondolt arra hogy ő áldozatot hoz a szerelméért! Kelendi azzal tisztában volt hogy Margitnak ő reá várnia kell, mert hogy Istvánnak mikor lesz az esküvője, — azt nem tudhatta. Azt pedig, hogy az ő menyasszonya valami anyagi szükséglet látlásson nem akarta. Rendbe akart hozni mindent, és így időre volt szüksége nem ment haza és majd mindég Pappkánál volt.

Pappné mikor látta, hogy a gróf komolyan gondolkozik a házasságról, nem tett többé ellenvetést. Némi aggály ugyan volt a szívében, de azt elhallgatta. Nem akart felhőt idézni a fiatal pár mosolygó, ragyogó homlokára. Anyai szeretettel adta áldását az eljegyzéshez, midőn minden ceremónia nélkül a gróf két jegygyűrűt vásárolván egyiket a Margit ujjára húzta, másikkal saját kezét ékesítette.

A gróf boldog volt, a hölgyek is meg voltak elégedve. Az anya azonban, nem bírta megállni, hogy egy kérdést ne intézzen a grófhoz.

— Gróf úr, — kezdé — ön eljegyezte a leányomat. Mondja, mit gondol, mit fognak szólni a szülei a házassághoz?

Kázmér mosolygott amint megszólt: — Mielőtt felelnék a kérdésére, nekem is van egy kérésem.

Az asszony kíváncsian függesztette rá a szemét, a mint a gróffolytatta:

— Az a kérésem, hogy mivel Margit az én jegyesem, engem ne nevezzen grófnak, hanem Kázmérnak, nekem pedig engedje meg, hogy egyszerűen anyámnak nevezhessem.

— Önnek teljesen igaza van. Szól közbe Margit.

— Ohó! — kacag fel Kázmér gróf és megfogja a leány kezét:

— Nekem igazam van, de neked edesem, bocsás meg — nincs igazad midőn engem Önnek nevezél, mert én te vagyok.

Mindhárman nevettek és egyszerre meg volt az egyezés.

(Folyt. köv.)

Köszönet nyilvánítás.

Mindazok, kik részvétüknek szóval vagy írásban történt kifejezése által, — valamint azok, kik felejtethen, jó Dezső fiunknak végtisztességételen való megjelenésük által, — mérhetlen fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak, fogadják ez úton hálás köszönetünket.

Szentes, 1908. augusztus 8.

Dr. Czukermann Soma és családja.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 10 frt. 60—70 kr.
Árpa mmja 7 frt.—7 frt. 10 kr.
Zab mmja 7 frt. 50—70 kr.
Kukorica mmja 8 frt., 8 frt. 10 kr.
Sertés kilója 61—63 kr.
Szalonna 75—80 kr.

Lapkiadó: **Gálfy Sándor.**

Laptulajdonos: **Vajda B. utóda.**

8571/1908.

Szentes város tanácsa mint e. l. iparhatóságtól.

Hirdetmény.

Szentes város tanácsa mint e. l. iparhatóság közhírré teszi, hogy a kenyérru-sokat, valamint valamennyi élelmiszer el-árusítót, akik áruikat kicsinyben kilogramon-ként is árusítják az 1884 évi XVII t. c. 54. §-a alapján a 8571/1908. sz. határozattal — kö-telezte arra, hogy áruiknak súly — szerinti árát kifüggesztve tartsák.

Azon kenyér- vagy más élelmiszer el-árusító, ki ezen rendelet ellen vét, az 1879 évi XL. t. c. 137 §-a értelmében a rendőrka-pitányaság által 40 koronaig büntethető.

Kelt Szentes város tanácsának 1908-dik évi Julius hó 16-ik napján tartott üléséből.

dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

1634/1908 szám.

Hirdetmény.

A Széchenyi ligetben évenként Május 1-től Október 15-ig terjedő idő alatt a köz-önség számára az ételek és italok árusítási jognak 1909 január 1-től 1913 december 31-ig 5 évre leendő bérbeadására a gazdasági ta-nácsnoki hivatalban 1908. Augusztus hó 21-én délelőtt 11 órakor nyilvános szóbeli versen-ytárgyalás fog tartatni.

Szentes, 1908. Julius hó 24.

Kalpagos
gazdasági tanácsnok.

Héjja Jánosnak

Vekerzugban levő 45 hold földje haszon-berbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Kistőkén pedig 35 hold földje szintén örök áron eladó. — Értekezni lehet III. ker. Lakos utca 33.

Találmányok

Hirdetmény.

Szentes város tanácsának határozata alapján a Farkas-féle alapítványi föld, mely-nek területe 31 kis hold, az 1908 évi október 1-től 1914 Szeptember 30-ig 6 egymásután kö-vetkező évre 1908 évi augusztus 16-án dél-előtt 10 órakor a gazdasági tanácsnoki hi-vatalban nyilvános szóbeli versenytárgyalá-son haszonbérbe fog adatni.

Részletes feltételek a gazdasági tanács-noknál megtekinthetők.

Szentes, 1908 évi július hó 30.

Kalpagos,
gazdasági tanácsnok

4631/1908.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező munkássor, körgát, nagyhegy, kunszentmártoni műút és korsós sor közötti legelőnek 1909. január 1-től 1911 december 31-ig, 3 évre leendő haszonbérbe adására a gazdasági tanácsnoki hivatalban 1908 augusztus hó 24-én délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Szentes, 1908 évi július hó 24-én.

Kalpagos,
gazdasági tanácsnok

Halvacsora!

A Petőfi Szálloda **kerthelyiségében**, kellemetlen idő esetén pedig az **éttermekben** ma **vasárnap**

 **halvacsorát rendezek.**

A halpaprikás **harcsa**, **potyka** és **kecsagéből** lesz főzve.

Szíves pártfogást kérve maradtam

Tisztelettel

Pirithy Mátyás

a Petőfi Szálloda kertje.

Eladó föld.

Szabó Sándorné aísoréti 4 hold földje eladó. Értekezni lehet I. ker. Pintér utca 2 szám.

Borsos Lajos

ácsiparos egy fiut tanoncznak azonnal felvesz. Laki sa: **Rákóczi Ferenc utca 5. szám.**

Eladó ház.

Szilágyi Sándor II. ker. Bercsényi utca 67 számú háza eladó. — Értekezni lehet **Pass Ferenc** alkaptányynyal.

Eladó ház.

Soós Józsefnek III. kerület 64 számú háza, mely korszmának és bolt helyiségnek is alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. — Értekezni lehet a helyszínen.

szabadalmazására vagy értékesítésére előtt, ugy Magyarországon, mint bármely kül-földi államban forduljon a

„SZABADALMI UJSÁG” szerkesztőségéhez **BUDAPEST, VII. ker. Erzsébet-körút 26 sz.**

Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mutatványszámát

Sirolin

emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, ejelli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

Minthogy értéktelen utánzatokat lá kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann La Roche & Cie. Basel (Svájco.)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban Ára üvegenként 4.— korona.

SIMÁNDOR
műszaki vállalkozó.

== SZENTES ==

I. k. Báro Marcker u. 1. sz. Nagy Ferenc ház

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, csengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezetékek, fürdő szoba berendezéseket, vízvezetékek javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

▶ Jutányos olcsó árak. ◀

Mielőtt
személy-, jelzalog- v. építés
Kölesön
iránt intézkedni
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST
IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-Interurban
46-31.
18

Értesítés.

Van szereném a nagy érdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a M. Kir. Technológiai Iparmúzeum tovább képző cipész mester tanfolyamát jeles sikerrel elvégeztem, azon helyzetbe vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megtudok felelni elvállalok a legegyszerűbb munkáktól kezdve a legdivatosabb francia, angol, női és férfi cipők, és csizmák, valamint beteg lábokra (ortopádiai) cipők elkészítését.

Ugy szintén elvállalok szabni tanulni vágyókat, u. m. rajzolás, minta vágás, felsőrész összeállítás, géptűzés, kaptafa alakítás, gipsz minta lenyomat és a bőr ismeret megismerésére a legújabb módszer szerint.

A midőn ezt a n. é. közönség tudomására adom, egyben pedig kérem szíves támogatásukat.

Vagyok tisztelettel

Kálmán Ferenc

cipész ipari szakmunkás.

Szabados Józsefnek

A szentesi határban lévő 80 hold szántó-földje 2 részletben is örök áron eladó. Esetleg több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Kun-szentmártoni lakásán. 23-35

Kiadó lakás.

A régi zsidó iskolánál 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt 1908 november 1-től kiadó. Értekezni a tulajdonossal Kalpagos Szabó Imrével. 3V1

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 15 kat. hold

TERMŐ SZŐLŐTELEP

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzúzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt, igen kedvező fizetési feltételek mellett terméssel vagy a nélkül is azonnal eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Sérvben szenvedők

figyelmébe ajánlom és szíves tudomására hozom hogy **Benczenleitner Gyula** cég alatt

Sérvkötő üzletet

nyitottam, szakmámban azt hiszem hogy Szentesen hiányt pótolok. **Sérvben szenvedők** bizalommal forduljanak hozzám, ahol is szakszerű utasítás mellett azonnal próbálni is lehet, javításokat jutányosan és pontosan teljesítek

Tisztelettel:

Benczenleitner Gyula
sérvkötő készítő

Sarkady N. Antal u. 1. szám.
(Lutheránus templom mellett.)

Mit igyunk?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer

Minden külföldit fölül-mul hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás

Milenciumi nagy eredménnyel kitéve. Kitéve asztali, bor- és gyógyvíz a gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitéve szere a legkülönfélébb **gyomor-, légső- és húgyszervi betegségeknél**. Ézért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kötly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbetegségektől és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másféliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: Eisler Lajos és ifj. Kovács Sándor uraknál.